

# Разгулялась по Устье гармонь

Закончилась вторая по счету Устьянская ссыпчина. Ссыпчина – старинная устьянская традиция единения и равенства. Нынешняя – это возвращение к истокам, к земле, к мудрости народной, крестьянскому промыслу, русской культуре. Как раньше ссыпали зерно в общую кадку для варки пива, так теперь летом съезжаются мастера со всей округи в Устьяны, чтобы показать свое мастерство и нашему ремеслу поучиться.

А этот раз и заключительный праздник «Играй, гармонь!» проходил по принципу ссыпчины. Гармонисты и частушечники приехали с дальних и ближних мест: с Каргополя, Котласа, Вельска, Строевского, Киземы, Илезы, Плосского и др. Праздник прошел в два этапа: начался в Шангалах и развернулся во всю ширь на следующий день в п. Октябрьский. А самое главное, что готовились к празднику не только артисты и мастера, но и жилищно-коммунальные службы, Октябрьская поселковая и Шангальская сельская администрации, школы, государственные и частные предприятия розничной торговли. Состоялся праздник при финансовой поддержке местных предпринимателей.

В первый день жителей и гостей района праздник собрал в Шангальском парке, на живописном берегу Устьи. Очень удачно расположилась выставка мастеров на фоне берез, а сцена – на фоне Устьи и деревни Малиновки, где уже закончился проходивший там конкурс резчиков «Деревянная сказка». Победителей награждали после концерта. В самый разгар праздника приехали участники Пленарного заседания Президиума женщин России, руководители района. Гости из Швеции определенно понравились наши гармонисты и частушечники, весь длинный концерт они смотрели и слушали не отрываясь. Долго еще слышна была в парке гармонь – это приезжие артисты вместе с нашими на берегу песни распевали.

А в это время в парке шангальцы танцевали под эстрадную музыку. Дети повеселились не меньше взрослых – прыгали на батуте и катались на лошадях по парку. Праздник закончился вечером на горе. С аэростата, с высоты птичьего полета любовались шангальцы неповторимым видом своего села.

А на следующее утро разбудила гармонь жителей п. Октябрьский. Праздничное шествие песенных и танцевальных коллективов по центральной улице поселка открывало праздник. К центральной площади уже собирался народ. Гости присматривались, где будет инте-

ресней, читали указатели на столбе. Но вот на сцену вышла «Частушка», а за ней «Заблудившаяся гармошка». Любители песенно-танцевального народного жанра оставались возле сцены до самого окончания программы, более двух часов соревновались гармонисты и коллективы. С праздником жителей поселка поздравляли руководители МО «Устьянский район» и района-побратима Больнесс, заслуженным мастерам-умельцам вручались благодарственные грамоты.

Хороши артисты-гармонисты, но и на выставке-продаже мастеров глаза разбегаются. Особенно удивили гостей изделия из древесины, не бывавшие ранее на нашей ярмарке (резьба по капу, объемная резьба).

Возле Дома культуры народу не меньше, чем у торговых рядов. Оказывается, тут настоящий конкурс частушек. Местные жители соревнуются с артистами, кто кого перепоет. А дальше – детские забавы. Большие красивые куклы веселили детвору, а рядом дети сами веселятся – прыгают на батуте.

На другой стороне площади – аллея аттракционов. Это уже для взрослых. А в переулке Песенном самим можно и спеть, и сплясать. Куда ни пойди – везде праздник. В Доме культуры работали интереснейшая выставка по ткачеству, а на втором этаже впервые для жителей поселка демонстрировался новый фильм о районе «Устьянский дом».

Вечером, отдохнувши после полуденной жары гости, отправились продолжать праздник в парк Сосенки. Здесь их ждали танцы и воздушный аттракцион. Только после полуночи и закончился большой праздник «Играй, гармонь». Однако грустить по этому поводу не стоит. Ведь большая половина лета еще впереди. Хорошей погоды всем и счастливого отпуска!

**На снимках:** фрагменты праздника  
**Фото М.Николаева**  
**О. РОГОЗИНА,**  
**пресс-центр отдела**  
**культуры**

